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Villede ··~ 
Gatineau 

Culture et loisirs 

COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 
DÉVELOPPEMENT SOCIAL 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau (secteur de Hull), LE JEUDI 19 MARS 2009 DE 9 H À 12 H 
Maison du citoyen, salle Mont-Bleu 

PRÉSENCES : Pierre Philion, conseiller municipal 
Simon Racine, conseiller municipal 
Luc Montreuil, conseiller municipal 
Simon Rousseau, Service des loisirs 
Guy Berthelotte. Service de police 
Suzanne Dagenais, Section de la planification stratégique 
Anick Fortin, Division de la qualité de vie et développement communautaire 
Paul Nicole, Centre de services de Hull 
Agathe Lalande, Division de la qualité de vie et du développement communautaire 
Geneviève D'Amours, ASSSO-DSP 
Pauline Fortin, ASSSO 
Joanne Paradis, CEGEP 
Guylaine Beaulieu, Centraide Outaouais 
Karl Lavoie, Chambre de commerce de Gatineau 
Richard Sévigny, CRÉO 
Jenny Villeneuve, CRIO 
Lucie Lafleur, ICS 
Monique Beaudoin, RAPHO 
Renée Amyot, CSSS de Gatineau 
Gilliane Cyr, DÉ-CLDG 
Florence Mainguy, ministère de la Famille et des aînés 
Kathleen Barrette, STO 
Chantal Courchaine, TROCAO 
Lucie Fréchette, UQO (ARUC-ISDC) 
Mario Dion, consultant 
Georges Letarte, consultant 

SECRÉTAIRE : Julie Beauregard, Service- Qualité de vie et développement communautaire 
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M. Pierre Philion, président de la Commission Gatineau, Ville en santé, souhaite la bienvenue à tous. Il souligne 
le fait que madame Lucie Lafleur prend sa retraite et lui mentionne que si elle veut terminer son mandat à la 
Commission Gatineau, Ville en santé, elle est la bienvenue. Il en profite pour la remercier de son implication à la 
commission. 

2. LECTURE ET ADOPTION DU COMPTE-RENDU DU 12 FÉVRIER 

Le compte-rendu est adopté à 1 'unanimité 

3. DÉPÔT DU PORTRAIT DES ACTIONS DE LA VILLE EN DÉVELOPPEMENT SOCIAL
CHANTIER! 

M. Gilles Strasbourg explique qu'il ne peut déposer aujourd'hui le portrait des actions de la Ville. 

Il mentionne que certains éléments doivent être complétés. 

Renée Amyot demande comment ils vont intégrer les partenaires qui ne sont pas des bailleurs de fonds mais qui 
donne du temps, ce qui n'est pas nécessairement une subvention. Gilles Strasbourg explique que cette 
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information ne se retrouvera pas dans le portrait de l'action de la Ville mais pourrait se retrouver dans le dossier 
du cadre de soutien. 

4. RAPPORT D'ÉTAPE DIAGNOSTIC :RÉFLEXIONS, ORIENTATIONS ET PISTES 
D'ACTION- CHANTIER 2 (DIAGNOSTIC : FORCES ET DÉFIS RELIÉS AU 
DÉVELOPPEMENT SOCIAL SUR LE TERRITOIRE DE GATINEAU) . 

Mario Dion explique la réflexion qui émerge du chantier (document de réflexion) et fait une présentation pour 
expliquer l'orientation des travaux du chantier 2. 

Jenny Villeneuve mentionne que c'est un chantier vivant et dynamique et que les gens se sont investis à fond. 

Discussion : 
-Karl Lavoie mentionne que la participation citoyenne est très importante et félicite de l'avoir mentionné dans le 
rapport d'étape. 

- Johanne Paradis informe les gens qu'il faut tenir compte de la situation frontalière de la Ville de Gatineau, car 
si on compare avec d'autres ville, Gatineau est la seule dans cette situation. 

-Mario Dion informe les gens que la question de la frontière ontarienne a été mentionnée au chantier 2 et qu'elle 
sera documentée. 

- Lucie Lafleur demande de tenir compte des communautés culturelles. 

-Jenny Villeneuve explique la grille de lecture. Elle sera déposée et adoptée à la prochaine rencontre en mai. Elle 
demande aux gens qui ont des commentaires, de les lui envoyer par courriel d'ici le 27 mars. 

5. RAPPORT D'ÉTAPE- CHANTIER 3 (CONSULTATION) 

Chantal Courchaine fait une mise à jour du chantier 3- consultation: 

Le chantier 3 travaille en collaboration avec la planification stratégique et le service des communications, ce qui 
est fort apprécié. 

Une lettre a été envoyée à 800 organismes afin de les inviter à participer aux consultations. 

Le 27 mars sera lancée la campagne de communication: site Web, deux pages dans les différents médias locaux 
et régionaux qui expliqueront c'est quoi le développement social et mentionnant l'importance des gens à 
participer aux consultations publiques. Des Web reportage seront fait du 27 mars au 13 avril et seront placés sur 
le canal Vox et sur le site Internet de la ville. 

Chantal Couchaine souligne le travail de Manon Migneault qui travaille très fort à organiser les rencontres de 
consultations publiques qui auront lieu les 14, 16, 20 et 22 avril de 18h30 à 21 h. Les gens auront jusqu'au 30 
mars pour s'inscrire. Ils auront besoin d'animateurs et de reporteurs pour les rencontres 

Discussion : 
Agathe informe les gens qu'ils ont ciblés des organismes qui pourront animer dans leur milieu. 

La consultation de Buckingham sera filmée et sera mise sur le site web, ce qui permettra aux gens d'avoir une 
vue d'ensemble. 

Suzanne Dagenais mentionne que le défi à court terme est de préparer les questions qui seront posées aux gens, 
elle trouve que la rencontre d'aujourd'hui est très intéressante. 

6. PRÉSENTATION DU CONSULTANT POUR L'ÉLABORATION DU CADRE DE SOUTIEN
CHANTIER 4 (CADRE DE SOUTIEN À L'ACTION COMMUNAUTAIRE) 

Gilles Strasbourg est la personne choisie pour le cadre de soutien à l'action communautaire. 

7. VARIA 

Agathe informe les gens que les 26 et 27 mars prochains, la Ville accueillera la rencontre des Grande Villes du 
Québec : Les défis de la cohérence -Pour renforcer la mobilisation et le développement social des communautés. 
Tous sont invités à y participer. 

Renée Amyot mentionne qu'il y aura un Colloque en santé -le 24 avril à l'UQO. Ce colloque a pour but de 
regrouper, dans un même lieu, des partenaires qui contribuent à une communauté en santé. Elle invite les gens à 
s'inscrire. 
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8. PROCHAINE RENCONTRE 

Le 21 mai de 9 h à 16 h. Cette réunion sera très importante. Nous profiterons pour de cette rencontre pour 
identifier les grandes orientations de la politique et les priorités d'action. 

Rédaction du procès-verbal 

Julie Beauregard 
Secrétaire 

Signature du président de la Commission 

Monsieur Pierre Philion 
Président 
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